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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.8. – 29.8. 2010
Zvýšení soudních poplatků či návrh na zrušení institutu přísedícího navrhuje ministr spravedlnosti
Jiří Pospíšil (ODS) v dílčí reformě justice. Tu by chtěl provést v rezortu během následujících šesti
měsíců, sdělil ministr v pátek.

 
Vláda

25. srpna 2010

Z elektronických občanek zmizí adresa a rodné číslo
Elektronické průkazy totožnosti, které by se měly vydávat od roku 2012, nebudou obsahovat od 1.
ledna 2017 informaci o rodném čísle a místu trvalého bydliště. Novelu zákona o občanských
průkazech v rámci změn zákona o základních registrech vláda ve středu odsouhlasila.

Vláda rozhodla o zrušení pěti ambasád v zahraničí
Kabinet Petra Nečase (ODS) rozhodl na svém středečním zasedání o zrušení českých ambasád v
Keni, Kongu, Jemenu, Kostarice a Venezuele. Agentuře Mediafax to potvrdil zdroj z vlády.

Vláda omezí výstavbu solárních elektráren
Z obnovitelných zdrojů by mělo v budoucnu pocházet 13,5 procenta hrubé spotřeby energie. Vyplývá
to z Národního akčního plánu pro energii z obnovitelných zdrojů zpracovanou ministerstvem
průmyslu a obchodu (MPO), kterou v pondělí odsouhlasil kabinet Petra Nečase (ODS).

Vláda uvolnila přes 600 milionů na obnovu silnic na Liberecku a Ústecku
Vláda uvolnila přes 600 milionů korun z vládní rozpočtové rezervy na obnovu silnic na území
Liberecka a Ústecka. Premiér Petr Nečas (ODS) na středeční tiskové konferenci dodal, že půjde jen o
silnice v majetku státu, tj. rychlostní silnice a silnice I. třídy.

Poslanecká sněmovna

26. srpna 2010

Sněmovna bude vybírat ombudsmana 7. záři
Poslanecká sněmovna se 7. září sejde na mimořádné schůzi, na programu by měla být volba
veřejného ochránce práv, řekla ve čtvrtek Mediafaxu místopředsedkyně sněmovny Kateřina Klasnová
(VV).

Senát

25. srpna 2010



Senát navrhl na ombudsmana Varvařovského
Senátoři ve středu navrhli jmenovat na uvolněné místo po zesnulém ombudsmanovi Otakarovi
Motejlovi bývalého ústavního soudce Pavla Varvařovského. Ve druhém kole se bude rozhodovat mezi
Annou Šabatovou a Františkem Bányaiem, sdělil Mediafaxu informovaný zdroj.

Senátoři zamítli návrh na odklad státních maturit, vrátili jej k dopracování
Senátoři ve středu vrátili k dopracování návrh Marcela Chládka (ČSSD) na odklad státních maturit o
tři roky. Pro hlasovalo 36 senátorů z přítomných 64 senátorů.

Senát schválil návrh zákona o vypořádání majetkových podílů v družstvech
Horní komora parlamentu ve středu schválila návrh zákona o vypořádání majetků v bývalých
zemědělských družstvech. Předloha počítá s tím, že původní vlastníci by mohli o nevypořádané
podíly družstva žádat rok od počátku platnosti zákona, pokud by se je vypořádat nepodařilo, nárok
by přešel na stát.

Prezident

24. srpna 2010

Prezident nominoval na ombudsmana Johna Boka a Jana Zahradníka
Prezident Václav Klaus v úterý nominoval do funkce veřejného ochránce práv bývalého hejtmana
Jihočeského kraje Jana Zahradníka a politického aktivistu Johna Boka. Jeho Klaus nominoval již
podruhé.

25. srpna 2010

Prezident Klaus udělil čtyři milosti
Prezident Václav Klaus udělil čtyři žádosti o milost. Ve středu o tom informovala prezidentská
kancelář s tím, že hlavu státu k udělení milostí většinou vedly humanitární důvody.

Ministerstvo spravedlnosti

27. srpna 2010

Pospíšil chce omladit soudce a žalobce, do důchodu by odcházeli už v 65 letech
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) hodlá snížit maximální věkovou hranici pro výkon funkce
soudce a státního zástupce. Jak agenturu Mediafax informoval v pátek, soudci a žalobci by do
důchodu odcházeli o pět let dříve, než je tomu dosud, tedy v 65 letech.

Pospíšil chce vyšší soudní poplatky a zrušit přísedící
Zvýšení soudních poplatků či návrh na zrušení institutu přísedícího navrhuje ministr spravedlnosti
Jiří Pospíšil (ODS) v dílčí reformě justice. Tu by chtěl provést v rezortu během následujících šesti
měsíců, sdělil ministr v pátek.

Pozn.:

USA zpoplatní vstup do země pro všechny zahraniční turisty
25. srpna 2010 - USA zavedou od 8. září 2010 poplatek za registraci do elektronického systému
cestovní autorizace (ESTA); poplatek se ročně dotkne více než 50 tisíc českých turistů. Informoval o
tom v úterý Tomio Okamura, viceprezident Asociace českých cestovních kanceláří a agentur



(AČCKA). Registrace v systému ESTA je povinná pro všechny české turisty mířící do Spojených států.
Jako důvod zpoplatnění registrace uvádí USA potřebu pokrytí administrativních nákladů systému.

Ministři John s Kalouskem chtějí zpoplatnit datové schránky
27. srpna 2010 - Ministerstvo financí spolu s ministerstvem vnitra poslalo do připomínkového řízení
návrh, aby provoz datových schránek částečně hradili jejich uživatelé prostřednictvím poplatků za
odeslání zprávy. Návrh novely získal Mediafax v pátek.

Policie nemá znát výši příjmů řidičů, tvrdí premiér Nečas
29. srpna 2010 - Nápad ministra dopravy Víta Bárty (VV) zavést vyšší pokuty pro bohaté řidiče se
nelíbí premiérovi Petrovi Nečasovi (ODS). Výši příjmů řidičů policie nemá znát a rozhodně by podle
toho neměla rozdávat pokuty, řekl v neděli odpoledne Radiožurnál Nečas.

Ministr financí chystá kvůli daňovým únikům novelu zákona DPH
29. srpna 2010 - Novelou by se měl měnit zákon o DPH, a to kvůli daňovým únikům. V nedělním
pořadu České televize Otázky Václava Moravce to uvedl ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Kalousek souhlasí s Nečasem zavést povodňovou daň na rok
29. srpna 2010 - Povodňová daň ve výši sto korun by mohla být zavedená pouze na rok, prohlásil
ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09) v nedělním diskusním pořadu České televize Otázky
Václava Moravce. Přiklonil se tak k názoru premiéra Petra Nečase (ODS), kterému se nelíbí její
trvalé zavedení.

Pošta od středy zdraží menší zásilky do zahraničí
29. srpna 2010 - Česká pošta (ČP) změní od 1. září ceny mezinárodních zásilek, menší zdražuje, těžší
naopak mírně zlevní. Informovala o tom mluvčí ČP Marta Selicharová.

Soudci by do důchodu měli odcházet později, shodují se právníci
29. srpna 2010 - Věk, po jehož dosažení mají soudci nadobro svléknout talár a odejít do důchodu, by
měl být spíše vyšší. V nedělní debatě České televize Otázky Václava Moravce se na tom shodli
předseda Nejvyššího správního soudu Josef Baxa a prezident Soudcovské unie Tomáš Lichovník
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